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Αυστραλίας Μακάριος προς νέους: «Μείνετε στο 
λιμάνι της Εκκλησίας, όπου δεν προκαλούνται 
ναυάγια»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

«Μείνετε στην Εκκλησία. Γιατί “είμαι μέσα στην Εκκλησία” 
σημαίνει “είμαι μέσα στο λιμάνι”. Και όταν κάποιος είναι μέσα 
στο λιμάνι, δεν έχει ναυάγια. Γι’ αυτό, ό,τι και να συμβεί στη 
ζωή σας, μείνετε κοντά στην Εκκλησία. Και κάντε ωραίες 
χριστιανικές οικογένειες, γιατί αυτό έχει ανάγκη η κοινωνία 
και αυτό θέλουμε από εσάς». Αυτή ήταν μία από τις πατρικές 
παραινέσεις που απηύθυνε, με πολλή στοργή και αγάπη, ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος προς 
τους νέους και τις νέες της Ιεράς Επισκοπής Αδελαΐδος.

Ο Σεβασμιώτατος είχε την ευκαιρία να επικοινωνήσει με την Ορθόδοξη Νεολαία 
της Νοτίου Αυστραλίας κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου της, το οποίο 
πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 20 Ιουλίου, στην «πόλη των εκκλησιών» και 
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συγκεκριμένα στις εγκαταστάσεις του Ι.Ν. Προφήτου Ηλιού Norwood. Παρέστησαν, 
επίσης, ο νεοεκλεγείς Επίσκοπος Αδελαΐδος, Θεοφιλέστατος κ. Σιλουανός, και ο 
ιερός Κλήρος που διακονεί στη Νότιο Αυστραλία.

Το Συνέδριο Νεολαίας διεξήχθη με περισσότερες από διακόσιες συμμετοχές και 
προσέφερε βήμα για ενδιαφέρουσες τοποθετήσεις και πνευματικά ωφέλιμες 
συζητήσεις μεταξύ των νέων. Ορισμένα εναύσματα για περαιτέρω γόνιμη 
συζήτηση, παρείχε με την κεντρική ομιλία του ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος, ο 
οποίος εισαγωγικά υπογράμμισε:

«Η Εκκλησία δεν είναι ένας τόπος όπου απλά μαθαίνουμε για τον Θεό. Η Εκκλησία 
δεν είναι ένας τόπος όπου πιστεύουμε σε ορισμένες ιδέες ή φιλοσοφίες. Η 
Εκκλησία είναι ο τόπος όπου αναπτύσσουμε μια προσωπική σχέση με αυτό το 
συγκεκριμένο Πρόσωπο, τον Ιησού Χριστό, ο οποίος είναι το πρότυπό μας, είναι 
πραγματικός για εμάς και τον αγαπάμε. Τον γνωρίζουμε και βιώνουμε την ύπαρξή 
Του μέσα από τα Άχραντα Μυστήρια και γενικά μέσα από τη ζωή της Εκκλησίας. 
Αυτό είναι πολύ σημαντικό να το εμπεδώσουμε, διότι αν σκεφτούμε την Εκκλησία 
ως οτιδήποτε άλλο, δεν θα μπορέσουμε να αντέξουμε τις δυσκολίες στη ζωή μας ή 
να αντιμετωπίσουμε τις πολλές προκλήσεις που θα παρουσιαστούν στον δρόμο 
μας».



Σε άλλο σημείο, ο Σεβασμιώτατος προέτρεψε τους νέους να καλλιεργήσουν μια 
προσωπική και αδιάλειπτη σχέση με τον Χριστό, διαβεβαιώνοντας ότι τότε θα 
αναπαύονται από τη ζωντανή παρουσία Του στη ζωή τους. «Να βάλουμε τον 
Χριστό σε ό,τι κάνουμε», υπογράμμισε και συνέχισε: «Όχι μόνο όταν λέμε μερικές 
προσευχές στην αρχή ή στο τέλος της ημέρας, ή μία φορά την εβδομάδα όταν 
πηγαίνουμε στην Εκκλησία την Κυριακή το πρωί. Αλλά κάθε μέρα, σε ό,τι κάνουμε, 
σε κάθε κατάσταση που βιώνουμε, στις επιτυχίες και τις αποτυχίες μας, στις 
καλές και στις όχι τόσο καλές στιγμές. Θυμηθείτε τον Χριστό! Βάλτε τον Χριστό 
στην καρδιά και το μυαλό σας. Κάντε Τον προτεραιότητά σας».

Αφού ολοκλήρωσε την ομιλία του, ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Μακάριος απηύθυνε μια 
τελευταία παράκληση προς τους νέους: Να συνεχίσουν να επικοινωνούν μεταξύ 
τους μετά το πέρας του Συνεδρίου, αλλά όχι μόνο από το διαδίκτυο και από τα 
μέσα κοινωνικής δικτυώσεως, παρά δια ζώσης και -προτιμότερο όλων των άλλων- 
δια της προσευχής. Τους υποσχέθηκε, κλείνοντας, ότι ο ίδιος θα συνεχίσει να 
προσεύχεται για εκείνους και το ίδιο ζήτησε από μέρους τους.






















